

**ТРЕВОЖНЫЕ
ЦИФРЫ****По состоянию на 10 июня в Сладковском районе составлено четыре административных протокола на граждан, нарушивших правила пожарной безопасности.**

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Главные ингредиенты рецепта успешности

Никулинская ферма является лидером не только в молочном рейтинге производственных подразделений СПК «Таволжан», но и района. Какие же производственные задачи находятся в фокусе внимания животноводов отделения?

— Очень хорошо подняли показатель продуктивности в ноябре-декабре прошлого сезона. Объёмы кормов имеем весомые, но вот качество их оставляет желать лучшего. Сейчас балансируем рацион так, чтобы и физиологическое состояние коров было нормальное, и надои достойные. Сдаём молока в зачётном весе более одиннадцати тонн в сутки. Такой показатель реализации устраивает. В этом году решили отказаться от зелёного конвейера, перейдём на круглогодичное питание кормами, припасёнными в сезон заготовок. Зелёная масса люцерны хорошо поднимает надои, но в процессе вегетации травы стареют, поэтому последующие месяцы и тянут по валовке вниз. Теперь, надеюсь, в течение лета всё у нас ровно будет идти, без каких-либо скачков. К концу года, возможно, покорим планку годового надоя в восемь тысяч килограммов, — рассказывает о производственных реалиях и планах на будущее заведующий Никулинским молочным комплексом СПК «Таволжан» Е.А.Зайцев.

Это очень высокая ступень продуктивности стада. Для того, чтобы достигнуть такого результата, необходимы кропотливая племенная работа, тщательный уход за животными, богатый, оптимально сбалансированный рацион кормления.

Каких только яств нет на столе у никулинских голштинофризов! Свекло-вишневый жом, завезённый из Алтая, подсолнечный и рапсовый жмых, белковые добавки, минеральные «Провими», белково-дрожжевые. И запас припасённых кормов представлен в полном спектре: сено, сенаж, силос, фураж.

— Кормовые культуры посеяны. Если позволит погода, объём кормов осенью будет достаточно богатым. В этом сезоне в планах часть посевов люцерны и донника убрать на сено, другую — на сенаж. Скошим многолетники в фазе бутонизации, подвялим массу и заложим в траншею.



* Е.А.Зайцев

Чем качественнее окажутся корма «на яме», тем меньше будем нести затраты зимой на приобретение микродобавок, — рассуждает Евгений Алексеевич.

На комплексе используется дифференцированный подход к кормлению маточного поголовья, находящегося на разных стадиях лактации. В зависимости от физиологического состояния коров их подразделяют на четыре группы, каждая имеет свой рацион питания. Во время пастбы животных группы обычно смешиваются. Нарушения в технологии кормления не проходят для высокопродуктивных бурёнок бесследно. Когда они находятся на территории комплекса, легче использовать физиологически адекватные и экономически обоснованные рационы. Отчасти поэтому голштинофризов не пускают совершать променады по окрестным лугам.

Потенциал высокопродуктивного дойного стада формируется на Никулинской ферме за счёт собственных ремонтных тёлочек.

— Имеем сто пятьдесят нетелей, которые до нового года должны войти в стадо. Не стоит забывать и про Александровское отделение, где тре-

буется подновлять поголовье. Только в мае отправили на ферму более двадцати голов. Нетели в этом году все хорошие. Кормим их строго по линейке. Начиная с транзитной группы, они стартуют со среднесуточным удоем в двадцать пять — двадцать семь литров, — касается в разговоре важного момента Е.А.Зайцев.

Очень ответственный производственный участок у техника-осеменатора Н.Н.Ананьевой.

— Начиная с рождения тёлочки, взвешиваем её и ведём наблюдение за ней до достижения восемнадцатимесячного возраста. Когда она по всем показателям подойдёт под случку, осеменяем её. И смотрим дальше, как животное развивается: по физиологии, состоянию. На всех этапах ведём строгий учёт. Толк будет тогда, когда за всем тщательно следить станешь, — поясняет специалист.

Немалые средства вкладывает кооператив в модернизацию приоритетной отрасли.

— Запланировали переделать основное помещение комплекса, но вскоре отказались от такой затеи. Погодные условия не позволяют убрать весь скот. Решили остановиться на родильном отделении. Ранее в спальных местах животные находились на глубокой соломенной подстилке. В этом сезоне застелем места отдыха скота, все переходы зелёным ковром. Заказали покрытие в Германии. Резиновые матрасы с эффектом луга являются самым дорогим покрытием из всех, используемых в технологии. Но и качество изделий отменное. Подремонтируем все животноводческие помещения, вставим пластиковые окна, где требуется, — озвучивает задачи по подготовке объектов комплекса к зимовке Е.А.Зайцев.

Главные ингредиенты «фирменного» рецепта успешности коллектива животноводов известны — это профессионализм и ответственное отношение к делу.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА

Обстановка сложная

Погодные условия не позволяют аграриям района расправиться с посевными работами. Только агрегаты вышли на запланированную суточную производительность, как дожди вновь остановили сев. По состоянию на 9 июня 2015 года в районе посеяно 23,8 тысячи гектаров яровых, что составляет 68 процентов от плана. Финишировала страда в ООО «Зёрнышко», на предприятиях малого бизнеса А.Г.Сажина и Б.Р.Ахметова. Близка к завершению посевная кампания в КХ «Роса» и СПК «Политотдел». В СПК «Таволжан» из запланированного объёма засеяно 63 процента площадей. Механизаторы ОАО «Агротехцентр» трудятся на два «фронта»: стремятся завершить посевную страду и ведут химвертику ранее засеянных полос.

Ольга АНОХИНА

Музей приглашает гостей

Сладковский районный краеведческий музей подготовил детскую летнюю программу. Юным посетителям предлагается стать не просто слушателями и наблюдателями, а активными участниками мероприятий. Ребят ждут выездные маршруты, игры, экскурсии и другое.

Постоянным стало мероприятие «Игры наших бабушек». Современным детям предлагаются те забавы, которые были в ходу у их сверстников столетия назад. Задача — не только рассказать о старине, но и сохранить традиции.

Интересна экскурсия с элементами игры «Птичий базар», которая знакомит с пернатыми обитателями нашего края.

Одна из любимых форм посетителей — урок-практикум «Игрушка из детства». Музей приглашает!

Анастасия ГАЦАЕВА

Приходите прокатиться

Наступил каникулярный летний сезон. С 1 июня на стадионе села Сладково начался прокат роликовых коньков. Каждый день с девяти утра и до 16 часов дня можно взять спортивный инвентарь и покататься. Оплата почасовая. Но есть возможность взять ролики домой и пользоваться ими несколько дней и даже месяц.

— Роликовые коньки совершенно новые, имеются размеры от 34-го и больше. Так что приглашаем всех желающих покататься, — подчеркнул директор детско-юношеской спортивной школы «Темп» О.Л.Савченков.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

ПОДПИСКА - 2015

на второе полугодие
на 1 месяц - 78 руб. 54 коп.
на 3 месяца - 235 руб. 62 коп.
на 6 месяцев - 471 руб. 24 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

* Летние будни комплекса

Погода в нашем районе



13.06 Ночь +9
14.06 День +20
СБ

14.06 Ночь +10
15.06 День +13
ВС

15.06 Ночь +10
16.07 День +18
ПН

16.07 Ночь +12
17.07 День +23
ВТ

◆ ПОСТ ГИБДД

На дорогах гибнут люди

Каждый день поступают тревожные сводки Управления Госавтоинспекции Тюменской области об обстановке на дорогах юга региона. К сожалению, на трассах и улицах населённых пунктов продолжают аварии, в которых калечатся и гибнут люди. Среди них есть и дети.

Так, по информации Управления, «на 112-м километре автодороги Курган-Тюмень произошла трагедия: неустановленный автомобиль сбил дорожного рабочего, осуществлявшего регулировку движения в месте ремонта полотна. В результате происшествия 37-летний мужчина от полученных травм скончался в больнице. Автомобиль с места происшествия скрылся. Предположительно, машина иностранного производства, имеет механические повреждения передней части. Всех, кому из-

вестна какая-либо информация о местонахождении автомобиля, возможно, причастного к данному ДТП, просим обратиться в дежурную часть отдела полиции села Исетское по телефону 8 (34537) 2-14-04 либо в дежурную часть ГИБДД Тюменской области по номеру 8 (3452) 29-12-10.

В областном центре на улице Волгоградской автомобиль «Фольксваген» сбил 14-летнюю девочку, ехавшую на велосипеде. По предварительным данным, юная велосипедистка переезжала проезжую

часть по пешеходному переходу. В результате ДТП она получила травму головы и ссадины коленей.

Мотоцикл «Ямаха» и автомобиль «Ниссан» столкнулись на объездной дороге областного центра. По предварительным данным, 41-летний мотоциклист был нетрезв, выбрал небезопасную скорость и не выдержал дистанцию. В результате происшествия мужчина получил перелом костей таза, травмы головы, живота и раны лица.

16-летний мотоциклист не выдержал боковой интервал и столкнулся с автомобилем «Ниссан» на улице Челюскинцев областного центра. Водительского удостоверения мотоциклист не имеет. В результа-

те происшествия юноша получил ушибы и ссадины.

На 23-м километре автодороги Богандинский-Червишево-Чаплык в Тюменском районе в кювет съехал седельный тягач «Мерседес-Бенц». Водитель автомобиля не справился с управлением. В результате происшествия у мужчины и пассажирки иномарки травмы позвоночника.

На 254-м километре федеральной автодороги Тюмень-Омск в Ишимском районе в кювет съехал седельный тягач «Скания» с полуприцепом-цистерной. 59-летний водитель грузовика получил компрессионный перелом позвоночника.

Такие факты ещё раз заставляют задумываться всех участников дорожного движения – и водителей, и пассажиров, и пешеходов. Чтобы избежать подобных трагедий, необходимо соблюдать правила дорожного движения и не подвергать свою жизнь и здоровье опасности. А также беречь окружающих.

Большой резонанс получила авария в городе Ишиме, когда была насмерть сбита четырёхлетняя девочка. Водитель скрылся с места происшествия.

Одна из последних информации Управления Госавтоинспекции Тюменской области: «Сотрудники ГИБДД задержали в Ишиме владельца «Лады», насмерть сбившей ребёнка. Автомобиль «ВАЗ-2110» полицейские обнаружили во дворе жилого дома на улице Красина горо-

да Ишима. Машина была припаркована за надворными постройками, подальше от посторонних глаз. Удалось связаться с предыдущим собственником машины, который сообщил, что продал автомобиль жителю Ишима, и сообщил его данные.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий владельца машины, а также ещё одного молодого человека, находившегося в ней в момент аварии, удалось задержать. Однако оба они утверждают, что были пассажирами, а за рулём находился их третий товарищ. Также молодые люди пояснили, что всю ночь употребляли спиртное.

Личность предполагаемого водителя «Лады» установлена, это 24-летний житель Ишима, принимаются меры к его задержанию. Владельцу автомобиля также 24 года. Ранее он два раза лишался водительских прав, в 2010-м году за отказ от прохождения медицинского освидетельствования и в 2012-м – за управление в нетрезвом состоянии».

Сколько же ещё должно произойти подобных трагедий, чтобы граждане осознали весь ужас происходящего? Соблюдайте ПДД, оградите себя и своих близких от беды, ведь дорога ошибок не прощает!

**К печати подготовила
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото из архива Управления
Госавтоинспекции по
Тюменской области**



* Берегите себя!

◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

Сохрани лес от огня!



Нынешнее лето удивляет погодными условиями. То жара, то проливной дождь. Но в природе нет плохой погоды, каждая, безусловно, благодать. Как подобное повлияло на пожароопасную ситуацию в нашем районе? Сегодня мы беседуем об этом с П.Г. Ломовцевым, начальником отдела «Сладковское лесничество».

– Павел Григорьевич, как-ва ситуация на сегодняшний момент?

– Обстановка стабильная. Подчеркну два момента. Во-первых, в этом году нам действительно повезло с погодой. Постоянные дожди снизили риск возгораний. Травостой поднялся высокий. Угрозы лесных пожаров будет меньше. Напомню, весной выдалась засушливая неделя, когда не было дождя. В этот период был зарегистрирован один пожар на землях иных категорий (иначе ландшафтный) на территории Александровского сельского поселения, который «зашёл» из Республики Казахстан. Благодаря взаимодействию с Тюменской авиабазой, возгорание ликвидировали на малой площади (два гектара). Переход в государственный лесной фонд не допустили.

Во-вторых, пожары происходят в основном по вине человека. Видимо, совместными усилиями, пониманием со стороны жителей, удалось не допустить возгораний, которые произошли в других субъектах Российской Федерации. Пользуясь моментом, выражаю благодарность всем, кто участвовал в профилактической работе, пропаганде правил пожарной безопасности в лесах. Чем меньше пожаров,

тем легче дышать всем нам. вспомните, что стало с нашими лесами после 2010 года, когда дымом от пожаров был окутан, наверное, весь район. Тогда нам не хватало ни сил, ни времени, ни техники. Возгорания возникали одновременно в нескольких местах. Работали сутками, на износ и люди, и машины. Поэтому огромная просьба, граждане, будьте внимательны, бдительны. То, что сохраним мы сейчас, останется в наследство нашим потомкам. Не хотелось бы, чтобы будущие поколения вспоминали нас плохим словом.

– В таком случае напомним телефоны, по которым следует звонить при обнаружении возгорания в лесах.

– При Тюменской авиабазе действует единая диспетчерская служба. Номер 24-3-98. Также работает единая дежурная диспетчерская служба (ЕДДС). Здесь совсем просто. С любого оператора сотовой связи набирайте номер 112. Звонок бесплатный. Мы все боремся за общее дело, и тут без помощи людей просто не обойтись.

– Павел Григорьевич, на территории Тюменской области введён особый противопожарный режим. Каковы основные правила?

– В связи с ситуацией, которая возникла в других субъектах РФ, считаю, что правительство нашего региона организовало хорошую противопожарную работу. Губернатором Тюменской области подписано постановление о введении особого режима с 20 апреля текущего года. На основании данного документа существует абсолютное ограничение посещения лесов. Исключение составляют граждане, чья деятельность напрямую связана с пребыванием в лесах – это лесники, охотоведы, пастухи, которые выпасают сельскохозяйственных животных. Также допустимо нахождение в лесах людей, оформивших договоры по заготовке древесины в делянках, по сбору валяжника.

В остальных случаях при своём желании люди не имеют права посещать лесные массивы. Иначе это карается законом. На территории района патрулируют государственные инспекторы по охране леса. Любителей природы выдворяем. Протокол в этом году составлено не было. Граждане относятся с пониманием и сразу выполняют наши требования. Были случаи, когда жители хотели просто берёзовый сок заготовить, но мы мирно отговорили их от этого. Статья 3.19 Кодекса Тюменской области об административных правонарушениях предусматривает штраф на граждан в размере одной тысячи рублей. Желающих преступить закон пока не нашлось.

**Беседу вела
Анастасия ГАЦАЕВА**

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Наши талантливые ребята

В Тюменском педагогическом колледже состоялся региональный этап Всероссийской робототехнической олимпиады.

Цель мероприятия – выявить и развивать у обучающихся способности и интерес к научно-техническому творчеству и робототехнике.

На церемонии открытия первый заместитель директора департамента образования и науки Тюменской области Л.Г. Чеботарь поприветствовала всех участников. С творческим приветствием выступили и студенты Тюменского педагогического колледжа.

Среди участников олимпиады были и ребята Сладковского района. Юные робототехники боролись за призовые места в таких номинациях, как «Кегельринг», «Лабиринт: туда и обратно», «Сумо», «Траектория: про-

тивостояние», «Кегель+Сумо», «Манипуляторы», «Ловля жемчуга», «Поиск сокровищ».

Наши ребята были названы самыми титулованными. Под руководством педагога Александровской школы В.А. Диева Иван Шейфер, Иван Балебо, Александр Голых, Александр Романов, Елизавета Черкасова показали высший пилотаж в робототехнике. С ними могли мериться силами лишь городские команды.

Александровские школьники вошли в состав сборной Тюменской области.

Победителей и призёров награждал директор департамента образования и науки региона А.В. Райдер.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото с сайта Тюменского педагогического колледжа**



* На церемонии награждения

◆ АКТУАЛЬНО

Выезд из Российской Федерации и въезд в неё граждане РФ осуществляют по действительным документам, удостоверяющим личность гражданина нашей страны за пределами её территории. Это в соответствии с Федеральным законом от 15 августа 1996 года № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».

Не нарушая правил и закона

В рамках этого закона не рассматривается как выезд из Российской Федерации и как въезд в нашу страну пересечение государственной границы РФ лицами при следовании с одной части территории России на другую её часть через иностранное государство в режиме транзитного проезда.

Основными документами, удостоверяющими личность гражданина РФ, по которым он осуществляет выезд и въезд, признаются паспорт, дипломатический паспорт, служебный паспорт.

Международными договорами и соглашениями Российской Федерации могут также признаваться другие документы, удостоверяющие личность гражданина РФ и дающие право на пересечение государственной границы (внутренний паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство на возвращение в Российскую Федерацию и др.).

При пересечении границы несовершеннолетний гражданин нашей страны, следующий совместно хотя бы с од-

ним из родителей, может выезжать по своему заграничному паспорту или будучи вписанным в заграничный паспорт родителя (не содержащий биометрических персональных данных). При этом фотографии детей вклеиваются с момента рождения.

В государства, с которыми Россия имеет соответствующие межправительственные соглашения о взаимных поездках граждан (Белоруссия, Казахстан, Киргизия), дети до 14 лет могут выезжать по свидетельствам о рождении, а старше – по внутренним паспортам гражданина Российской Федерации.

При следовании несовершеннолетнего гражданина России через государственную границу РФ совместно с одним из родителей согласие второго родителя не требуется, если от него не поступало заявления о своём несогласии на выезд своих детей. Наличие каких-либо дополнительных документов, подтверждающих степень родства, не требуется.

В случае, если несовершенно-

летний гражданин России выезжает из нашей страны без сопровождения родителей, усыновителей, опекунов или попечителей, он должен иметь при себе кроме паспорта (свидетельства о рождении) нотариально оформленное согласие названных лиц на выезд несовершеннолетнего гражданина РФ. Обязательно указание в данном согласии срока выезда и государства (государств), которое (которые) он намерен посетить. При этом достаточно согласия одного из родителей, если от второго родителя не поступало заявления о его несогласии на выезд своих детей.

В случае, если один из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей заявит о своём несогласии на выезд из нашей страны несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации, вопрос о возможности его выезда из РФ разрешается в судебном порядке.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ по Курганской и Тюменской областям

◆ ВЫСТАВКА

«Россия - XXI век»

Центральная районная библиотека приглашает всех желающих посетить книжную экспозицию «Россия - XXI век». Она посвящена Дню России и адресована тем, кто интересуется историей российского государства, его культурным наследием.

Выставка включает в себя энциклопедию «Города России» (главный редактор Г.М.Лаппо), Новую Российскую энциклопедию, литературно-художественные издания Е.А.Грушко, Ю.М.Медведева «Энциклопедия знаменитых россиян», «Русский народ. Его обычаи, предания, обряды и суеверия» М.Забылина. Посетители познакомятся с литературой по

истории России с древнейших времён и до сегодняшних дней, в которой на основе большого фактического материала и с учётом новейших достижений историографии показаны главные этапы развития нашего государства. Книги «Сыны России» расскажут о полководцах и военачальниках, об эмигрантах и известных актёрах. А в книге К.Рыжова «Сто великих россиян» собраны жизнеописания самых выдающихся сынов русской земли – от князя Олега и Ивана Калиты до Георгия Жукова и Михаила Булгакова.

**Светлана КОЖИНА,
МО «Молодёжный портал»**

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Впервые в истории сладковского спорта

В селе Аромашево прошли зональные соревнования по русской лапте Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт 26-х летних сельских спортивных игр нашей области. Десять районов юга региона боролись за право войти в тройку призёров, которая в 2016 году будет выступать в финале «Тюменских просторов». Команды разбили на две группы, победители которых напрямую попадали в финал.

Наши спортсмены обыграли Сорокинский, Юргинский, Ишимский районы. Но уступили хозяевам, тем самым заняв второе место.

В решающем поединке за «бронзовую» медаль с коман-

дой Викуловского района, которая последние годы выступает в финалах, сладковцы боролись на напряжённую борьбу. Викуловцы ничего не могли сделать и противостоять нашим землякам. Итог встречи – 7:4 в пользу сладковских спортсменов. Мы впервые в истории сладковского спорта выступим по русской лапте в финале Губернских игр! Молодцы наши земляки!

Честь района защищали масляницы Игорь Светус, Александр Фищук, Артём Ромашин, Евгений Островский, Илья Кузьминов, Евгений Райхель и тренер команды А.А.Здоровых.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Я вспоминаю тихий сад
И мать свою у колыбели,
Её родной и нежный взгляд,
И песню, что мне на ночь пела.
Я вспоминаю отчий дом,
Мне всё здесь дорого и мило:
И куст рябины за окном.
Я ничего не позабыла.
Ты слышишь: плачут журавли?
Ты видишь: вдаль манят поля?
Мой край родной, расти, живи,
Люблю тебя, моя земля!
Берёзки нежные грустят,
Склонились ивы над рекой.
Вечерний помнишь, друг, закат
И храма Божьего покой?

* * *

Мне снилось детство золотое
И васильковые поля,
И мамино лицо родное,
Деревня милая моя.
Наш старый дом

и тополь стройный,
Что знал все девичьи мечты.
Твой взгляд – зовущий,
нежный, томный

И голос твой. Мне снился ты.
И ты забрал меня с собою,
В ту даль, где детства

больше нет.
Там мир иной, там всё другое
И даже утренний рассвет.
Вера ШЕВЕЛЁВА, с.Сладково

ДЕДУШКА И ВНУЧКА
Прилетели птицы.

По утрам поют,
Беспокойно носятся,
гнезда свои вьют.
«Чем они питаются?

Снег кругом лежит», –
маленькая внученька
к дедушке бежит.
«Лебёдушки с яйцом уже
кушают макушки,

А грачи вьют домики
на осинových верхушках», –
рассуждает дед,
сидит, лодку конопатит,
А маленькая девочка
время зря не тратит,
Несёт ящик она свой,
а внутри подкормка,
Рис там, семечки ещё,
гречка и перловка.
Улыбнулся внучке дед:

«Нам пора обедать,
Гостинцы птичкам отнесём,
хватит всем отведать...».

«Деда, деда, а когда
на озеро поедем?».

«Но ведь озеро ещё
подо льдом уснувшее,
Прилетит к нам трясогузка,
станет вмиг проснувшее.
Разобьются льдины все, –
объясняет деда.

– Вот тогда и поплывём
рыбок всех проведать».
**Галина НЕКРАСОВА,
д.Ловцово**

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН
Прозвенит последний звонок,
И учитель закончит урок.
Впереди вас экзамены ждут,
А друзья прогуляться зовут.
И наступит пора выпускного,
Распахнёт двери школа снова.
Принимать будут все

поздравления,
Даст учитель
свои наставления.

Этот день ждут
одиннадцать лет.
Почему ты грустишь,
в чём секрет?

Не вернуть золотое детство,
Повернуть время вспять
нет ведь средства.

**Людмила БУТАКОВА
(Зенкова), с.Сладково**

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Перенастройте свои телеприёмники

Российская телевизионная и радиовещательная сеть информирует, что с 11 июня 2015 года с 12.00 часов местного времени аналоговый передатчик программ «Первого канала» в с.Сладково переведён на другую частоту – с 8 на 36 ТВК (телевизионный канал). Жителям села для просмотра программ «Первого канала» в аналоговом формате вещания необходимо произвести повторную настройку телеканалов на своих телеприёмниках.

Изменение параметров вещания связано с выполнением международных обязательств по соглашению «Женева-06». Оно касается планирования цифрового наземного радиовещания в полосах частот 174–230 МГц и 470–862 МГц, а также определяет международные стандарты цифрового эфирного вещания и единые правила по переводу национальных телесетей на цифровой стандарт.

В соответствии с соглашением с 17 июня 2015 года станции аналогового вещания лишаются правовой защиты от помех цифровых станций. Это означает, что российские аналоговые телевизионные передатчики смогут работать только при условии, что не станут создавать помехи цифровому телесигналу сопредельных государств и не будут испытывать помех от иностранных цифровых пере-

датчиков. С этой целью передатчик «Первого канала» на радиотелевизионной станции в Сладкове с 11 июня переведён на новую частоту.

РТРС напоминает, что обязательные общедоступные телеканалы, в числе которых «Первый канал», транслируются в свободном доступе в составе первого мультиплекса цифрового эфирного телевизионного вещания. Трансляция первого мультиплекса в Сладковском районе осуществляется на 29 ТВК (538 МГц).

**Пресс-служба ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть»,
Филиал «Урало-Сибирский региональный центр»**

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«У нас каникулы! А у вас?»



* В Кочкарном

В.А.Сухомлинский писал: «Детство – каждодневное открытие мира. Нужно, чтобы это открытие стало прежде всего познанием человека и Отечества. Чтобы в детский ум и сердце вошла красота настоящего человека, величие и ни с чем несравнимая красота человечества».

Наступило лето – пора каникул. Благодаря передвижному культурному комплексу № 1, в малых деревнях Сладковского района для детей проходят мероприятия с конкурсно-развлекательной программой «У нас каникулы! А у вас?». Ребята активно участвуют в играх и соревнованиях, отгадывают загадки, словом, справляются со всеми заданиями и преодолевают любые преграды. Победители и участники получают сладкие призы, а ещё самое главное – массу положительных эмоций!

**Наталья НЕСТЕРЕНКО,
заведующая ПКК № 1
Фото из архива ПКК**

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ



ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА
ТОМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ТОМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
«ТОМЕНСКОЕ БУХГАЛТЕРСКОЕ
И НАЗЕМНО-ОУЛАННОЕ ЛЕСОВОДСТВО»

пожар не щадит никого

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ
8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Утепление домов эковатой.
Тепло, экономично, экологично. Обр.: т. 8 9292667977.

Стираем ковры и паласы
(50 руб./м²). Обр.: с.Сладково, ул.Мира, 69, автомойка.

Такси «КОМФОРТ»
Рейсы **ежедневно**
Сладково-Тюмень-Сладково
Обр.: т.т. 8 9324812839,
8 9028159870.

Магазин ритуальных услуг
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783,
в любое время.

18 июня на рынке с. Сладково с 9 до 11 час. продажа гусей, утят, цыплят бройлеров, курочек рыжих (суточные и 1 мес.), кур-несушек, молодок. Корма. Обр.: т. 8 9048891621.

Проведём водопровод методом прокола.
Обр.: 8 9048885061.

В Сладковский районный суд требуется секретарь судебного заседания. Полный соц. пакет. Условия государственной гражданской службы. Обр.: т. 8 (34555) 23-7-79, с.Сладково, ул.Рабочая, д.17.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
насос + шланг в подарок.
Рассрочка. Гарантия. Цена договорная.
Обр.: т.т. 8 9226737874,
8 9128339899.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
От 3х изделий и/или в подарок
8-34551-6-23-60
8-912-992-03-01
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОТ 4 ДНЕЙ
ул.Республики, 97/6, терр. база "МОНОЛИТ"

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Обр.: т.т. 8 9028159149,
8 9220437055.

На рынке с.Сладково каждый четверг, в п.Маслянский с 13-30 до 14-00 состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, гусей, утят, цыплят бройлеров (от 1 до 30 суток), курочек, петушков, индюшат.

ЁМКОСТИ
под канализацию.
Изготавливаем, устанавливаем. Обр.: т. 8 9829183926.

Продаются пресс-подборщики и другая техника из Германии.
Обр.: т. 8 9136570191.

ШИНОМОНТАЖ. Приём лома чёрных и цвет. металлов. Ежедневно без выходных, с.Сладково, ул.Лесная, 8. Т. 8 9028159316.

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Обр.: т.т. 8 9533981502, 8 9088041125.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. **Выезд на дом. Гарантия.** Обр.: т.т. 8 9612076159, 8 9058210165.

Бурим скважины. Насос, шланг – в подарок. Т. 8 9827826754.

Проводим воду в дом из скважины и колодца. Т. 8 9827822597.

Бурим скважины. Промываем. Недорого. Т. 8 9199260506.

18 и 25 июня в п.Маслянский с 10 часов состоится продажа цыплят, бройлеров, курочек, петушков, утят, гусей, мулардов. ИП Швед.

Отруби, мука, зерно. **Доставка – бесплатно.** Обр.: т. 8 9028155864.

Открылся цветочный отдел в магазине «Теремок», п.Маслянский.

ГАЗПРОМ - ОПТИКА теперь в Сладкове!
25 июня с 10.00 до 15.00 подбор очков и контактных линз на компьютере! В наличии ассортимент готовых очков, оправ, контактных линз! Скидки пенсионерам и ветеранам! Новинки солнцезащитных и водительских очков.
ВНИМАНИЕ!
Отдел работает: понедельник – пятница с 9-00 до 16-00, с.Сладково, ул.Ленина, 88 (1 этаж, здание СПК «Таволжан»), т. 8 9323250608.

Компания «НОВЫЙ ДОМ» предлагает пластиковые окна с энергосбережением, комплектующие для монтажа, жалюзи, крепкие заборы из профнастила. Замеры, доставка, монтаж. Рассрочка, кредит.
Наш адрес: г.Ишим, ул.П.Осипенко, 35, стр.2, ТОЦ «Август» (1 этаж), тел. 8 (34551) 7-04-74.

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно). Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно). Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.



ARC PROM
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг
Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)
г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслозир") Т. 8(34551) 5-06-03
г.Ишим, ул.4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг") Т. 8(34551) 7-42-42

ФАСАДЫ и КРОВЛИ
www.fasady-krovlya72.ru
В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и ПОД ЗАКАЗ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 295р./м²
ПРОФНАСТИЛ от 220р./м²
ОНДУЛИН
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 324р./м²
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 140р./шт.
МЕТАЛЛОПРОКАТ
OSB КРОКОВЫЙ (стандартная цена) от 530р./шт.
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1580р./шт.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ и многое другое.....
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДОБОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ для кровли и фасада
от производителя №1 по объёму переработки стали с покрытием композитными МЕТАЛЛИ ПРОФИЛЬ
для мин. ваты ПЕНОПОЛИСТИРОЛ ТЕПЛИЦЫ СЕТКИ МЕТ. МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК ПОРТИЛСАС и ПЕНОТЕРИ

КРЕДИТ ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ
ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

Сердечно поздравляем

дорогих, любимых родителей **Николая Александровича и Ольгу Прокопьевну Бутаковых с 35-летием совместной супружеской жизни!**
Сколько радости и счастья – Тридцать пять вы вместе лет, Стороною все ненастья – В горе, в радости – обет! Вы уже подняли деток, Внуки радуют вам глаз, В родословной пару веток – Вы исполнили наказ! Будьте счастливы и ныне

Поживите для себя, Без забот и без унынья, Просто в радости, любя! **Дети, внуки**

любимого сыночка и внука Дмитрия Дёмина с 18-летием!
Ну вот и 18! Какой прекрасный возраст,

Вдруг взрослым оказался, Но это так не просто. Так разреши, сыночек, Сказать тебе словечко: Будь счастлив, наш дружок, Пусть не болит сердечко. Так много в жизни этой Достичь тебе придётся, Пусть ярче светит солнце И мир с тобой смеётся. Пусть Бог тебе подарит Одну любовь большую,

А мы тебя, родной, Крепко обнимаем и целуем!
Мама, папа и деда Дима
* * *

дорогую, любимую дочь Елену Михайловну Грязнову с юбилеем!
С юбилеем дорогая! Ты живи, забот не зная, Пусть всё в жизни удаётся, Пусть легко тебе живётся, Пусть приходит радость в дом, И пусть счастье

будет в нём!
Мама, Виктор, Нина, Настя

наших дорогих брата, сноху Сергея и Марину Ляпиных с серебряной свадьбой!

Ваша любовь достойна восхищенья, Стихами даже сложно передать

Всю важность и торжественность мгновенья, Не шутка – четверть века разменять!

Лишь в вашу честь звенят сейчас бокалы, И льётся благородное вино, Ведь лучше и красивей

вашей пары На свете не найдётся всё равно!

Сестра Валентина и зять Александр, племянник Алексей

Приглашаем вас посетить наш магазин «Три сезона». У нас новое поступление летнего товара на все возрасты. Цены снижены. Расчёт возможен по банковским картам.

◆ ЗАКУП

КРС, свиней, баранов. Обр.: т. 8 9504812233.
говядины, баранины (ж/в). Обр.: т. 8 9523480550.
КРС, овец, коз. Обр.: т. 8 9224890999.
КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

◆ ПРОДАЁТСЯ

поросята (1,5 мес.), кони (2,3,5 лет). Цена договорная. Тел. 8 9220434704.
срочно – дом в п.Маслянский. Недорого. Обр.: т. 8 9129992721.
а/м «Нива», 2001 г.в., 5 ст. КП, пробег 36 тыс., «бордо мовиль», сост. отл., небитый, некрашенный, вложений не требует. Ц.180 тыс. руб. Обр.: т. 8 9129294705.
3-комнатная благоустроенная квартира в центре с.Сладково. Подходит под все программы. Обр.: т. 8 9044948130.
2-комнатная благоустроенная квартира (45 м²) в центре с.Сладково, ул.Ленина, д.55. Т. 8 9199589033.
магазин в п.Маслянский. Обр.: т. 8 9199409204.
а/м «Vortex Tingo», 2012 г.в., ОТС. Обр.: т.т. 8 9526894860, 8 9222682010.
картофель недорого. Обр.: т. 23-3-89.
а/м «ЗИЛ-4331» (термобудка), **магазин 117 м²**, торговая площадь 59 м², **гравли «ГВК»**, **печи для бани**, **тёлочки** породы **гернефорд**. Обр.: т.т. 8 9220478211, 8 9048892989.
3-комнатная квартира в п.Маслянский, **1-комн. квартира** (4 этаж) в г.Ишим, цена 1300 тыс. руб. Обр.: т. 8 9821332060.
пиломатериал, срубы, сосна, осина. Обр.: т. 8 9048886660.
отруби, зерно с доставкой. Обр.: т. 8 9827822597.
дом с земельным участком: с.Сладково, ул.Садовая, д.25, можно за мат. капитал. Тел. 8 9224238007.
сенокосилка двухбруска, пресс 5 ц, дом в с.Александровка. Тел. 8 9829425605.
бройлеры, утята, гусята и т.д. Инкубационное яйцо. Обр.: т. 8 9199535731.

Сладковское МУП ЖКХ выражает глубокие соболезнования Александру Викторовичу Коваленко по поводу смерти матери
КОВАЛЕНКО
Любови Фёдоровны

Коллектив Майской основной общеобразовательной школы выражает искренние соболезнования учителю Наталье Николаевне Соколовой по поводу преждевременной смерти её отца
ВОЛЬВАЧЁВА
Ивана Игнатьевича

Программа ТВ - 5-6 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. За главного редактора Е.В.Данильченко

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2245 экз. Заказ № 44
Объём 1,5 печатного листа

6+

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»